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Θέμα: «Αντικατάσταση συναδέλφου μας, από αναπληρωτή προϊστάμενο Διεύθυνσης, στη 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Καβάλας» 
 
Κύριε Περιφερειάρχη, 
 
       Σε μια εποχή που η Περιφέρειά σας αντιμετωπίζει πλείστα προβλήματα, η κλιματική 

αλλαγή είναι παρούσα και η ασφάλεια των πολιτών και των περιουσιών τους είναι από τα 

πρώτιστα καθήκοντα της Αυτοδιοίκησης ως εγγύτερος θεσμός στον πολίτη, διαπιστώσαμε ότι 

προτεραιότητά σας ήταν η μεμονωμένη, επιλεκτική, αποσπασματική και παράνομη 

αντικατάσταση του συναδέλφου μας, Κωνσταντίνου Κουνάκου, ΤΕ Μηχανικού, από τη 

Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Π.Ε Καβάλας. 

Με το ξεκίνημα της θητείας σας και πριν ενημερωθείτε για την υπάρχουσα κατάσταση 

των υπηρεσιών από τους Υπηρεσιακούς παράγοντες και τους συνεργάτες σας, προβήκατε σε 

μια και μοναδική αλλαγή Προϊσταμένου στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. 

Με το παρόν έγγραφο, εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στο συνάδελφό μας και 

παράλληλα την έντονη δυσαρέσκειά μας για την έκδοση της υπ΄ αριθμ. 

68175/1522/01.03.2024 (ΑΔΑ:6Μ3Ω7Λ6-Χ14) απόφασής σας, με την οποία ο συνάδελφός μας 

ενώ ασκούσε χρέη αναπληρωτή προϊστάμενου Διεύθυνσης από το 2018 δεν τοποθετήθηκε 

τελικώς ως προϊστάμενος της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της ΠΕ Καβάλας. Αντιθέτως δε, 

χωρίς καμία ενημέρωση, καμία αιτιολογία «καθαιρέθηκε» και ορίστηκε άλλος υπάλληλος που 

έπεται σε αρχαιότητα. 

Πρόκειται για μια απόφαση η οποία λήφθηκε από μέρους σας αποσπασματικά, 

κάνοντας κατάχρηση ερμηνείας του νόμου, εφόσον πέραν της παντελούς έλλειψης 

ουσιαστικής αιτιολόγησης, απομακρύνατε και προσβάλλατε παράλληλα το συνάδελφό μας 
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Κωνσταντίνο Κουνάκο, ο οποίος κατείχε νόμιμα τη θέση αυτή από την 1η Ιουνίου 2023, μετά 

την αυτοδίκαιη λύση της υπαλληλικής σχέσης του προηγούμενου Διευθυντή. 

Ο Κωνσταντίνος Κουνάκος, Μηχανολόγος Μηχανικός ΤΕ, Αν. Προϊστάμενος Τμήματος 

στην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Π.Ε Καβάλας, υπηρετεί σχεδόν επί σαράντα έτη 

ανελλιπώς την Υπηρεσία και παράλληλα εκλέγεται για έξι θητείες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Πρόκειται για άτομο με πολλές γνώσεις και δεξιότητες που υπηρέτησε ως στέλεχος από 

θέση ευθύνης τόσο την Υπηρεσία του σε διαφόρους κρίσιμους τομείς, αλλά και την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση Α΄ Βαθμού ως Αντιδήμαρχος του Δήμου Καβάλας και ως Δημοτικός Σύμβουλος. 

Επίσης έχει ασκήσει καθήκοντα Πρόεδρου διαφόρων Ν.Π.Δ.Δ. και έχει υπάρξει μέλος σε 

διάφορα Διοικητικά Συμβούλια και Δημοτικές Επιχειρήσεις, συμμετείχε και συμμετέχει ως 

μέλος σε πολλά συλλογικά όργανα και Επιτροπές, όπως το Συμβούλιο Δημοσίων Έργων, το 

ΣΥΠΟΘΑ, Επιτροπές Σχεδίων Βελτίωσης πρωτογενούς τομέα, σχεδίου πόλης, Συντονιστικά 

Όργανα Πολιτικής Προστασίας κλπ. Επιπλέον δε, είναι επί σειρά ετών πρόεδρος του 

πρωτοβάθμιου συλλόγου Σ.Υ.ΜΗ.Δ.Υ. Καβάλας - Δράμας – Ξάνθης και μέλος του Δ.Σ. της 

Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ..  

Ο συνάδελφός μας, όπως αναφέρθηκε παραπάνω, αναπλήρωνε ανελλιπώς τον 

Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Καβάλας από τον Ιούλιο του 2018 μέχρι και το 

Μάρτιο του 2024, ως ο αρχαιότερος προϊστάμενος της υπηρεσίας, όπως προκύπτει από 

έγγραφα των υπηρεσιών της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. Σύμφωνα με το 

δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα, η αναπλήρωση προϊσταμένου Διεύθυνσης σε περίπτωση 

κενωθείσας θέσης, πραγματοποιείται από τον αρχαιότερο στο βαθμό προϊστάμενο των 

υποκείμενων στη διεύθυνση τμημάτων, εφόσον ανήκει σε κλάδο του οποίου οι υπάλληλοι 

προβλέπεται ότι μπορούν να προΐστανται σύμφωνα με τις οικείες οργανικές διατάξεις.  

Συνεπώς, καταστρατηγήθηκε η διάταξη αυτή, αφού ο συνάδελφος αφενός είναι ο 

αρχαιότερος προϊστάμενος της υπηρεσίας, αφετέρου ανήκει σε κλάδο (ΤΕ Μηχανικών) που 

δύναται να προΐσταται στην εν λόγω υπηρεσία. 

Η παραπάνω απόφαση τοποθέτησης πάσχει επιπλέον σε θέματα νομιμότητας. Ο 

τοποθετούμενος Αν. Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων (Προϊσταμένη Αρχή) στην 

επίμαχη θέση, είναι παράλληλα και Αν. Προϊστάμενος του τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων 

της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων (Διευθύνουσα Υπηρεσία) και επιπλέον ορίστηκε με την υπ. 

αριθμ. 93296/2045/26-3-2024 (ΑΔΑ:ΨΓΧΒ7ΛΒ-Ω7Ζ) απόφασή σας και ως πρόεδρος του 

Τεχνικού Συμβουλίου της Π.Ε Καβάλας. Τρεις ιδιότητες σε ένα πρόσωπο, κάτι που είναι 

ασυμβίβαστο σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν.4412/2016, επειδή θα κληθεί να κρίνει και να 

ελέγξει ως προϊσταμένη αρχή, δημόσιες συμβάσεις, αποφάσεις και πράξεις του τμήματος του 

οποίου προΐσταται, ως διευθύνουσα υπηρεσία. Κατά συνέπεια θα έχει ταυτόχρονα την 

ιδιότητα του ελεγκτή (προϊστάμενος Διεύθυνσης) και του ελεγχόμενου (προϊστάμενος 

Τμήματος) και παράλληλα θα γνωμοδοτεί ως πρόεδρος επί των εισηγήσεών του, κάτι που είναι 

μη νόμιμο και ασυμβίβαστο με τις αρχές της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος αλλά 

και της αρχής της νομιμότητας των διοικητικών πράξεων, που ίσως είναι δύσκολο να 

διαφυλαχτούν αν τόσες ιδιότητες συγκεντρώνονται σε ένα πρόσωπο. 

Θεωρούμε λοιπόν απαράδεκτο το γεγονός ότι, παρά τις προβλέψεις των νόμων, αλλά  

και τις δημόσιες δηλώσεις σας ότι θα προχωρήσετε σε προκήρυξη κρίσεων όλων των θέσεων 
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ευθύνης σε όλες της Περιφερειακές Ενότητες με σκοπό την δημιουργία ενός δίκαιου, 

λειτουργικού και αποτελεσματικού Δημόσιου Τομέα, εσείς προβαίνετε μεμονωμένα και 

επιλεκτικά σε τοποθετήσεις παράνομες και καταχρηστικές. 

Ύστερα από τα παραπάνω, σας καλούμε να ανακαλέσετε την απόφασή σας, ώστε να 

επανέλθει η νομιμότητα και να συνεχιστεί απρόσκοπτα η εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας, 

η οποία έχει διαταραχθεί. Είναι προφανές ότι η «καθαίρεση» του συναδέλφου δεν υπακούει 

στις υπηρεσιακές ανάγκες λειτουργίας της Διεύθυνσης. 

Στεκόμαστε στο πλευρό του συναδέλφου-προέδρου του πρωτοβάθμιου ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ. 

Καβάλας-Δράμας-Ξάνθης και θέλουμε να πιστεύουμε πως δεν θα χρειαστεί να επανέλθουμε 

σε τέτοιες μεμονωμένες παρεμβάσεις σας, που μόνο προβλήματα δημιουργούν και δεν 

βοηθούν στην εργασιακή ειρήνη και στο πνεύμα συνεργασίας Αιρετής Διοίκησης και 

υπαλληλικού προσωπικού, προς όφελος των πολιτών και της ανάπτυξης της περιφέρειάς σας. 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 
 


